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Предисловие.


Методическая разработка предназначена для педагогов реализующих программы дошкольного образования и работающих с детьми 3 - 7 лет, материалы работы могут быть использованы родителями, руководителями изостудий в работе с детьми старшего дошкольного  возраста,  а так же может служить методическим пособием по изготовлению новогодних декораций для оформления групп. Совместная деятельность по изготовлению декораций «Новогодняя деревня» предоставляет широкие возможности для развития творческих способностей детей старшего дошкольного возраста.  Ведь дошкольный возраст является самым лучшим временем для развития способностей ребенка, в том числе и творческих, креативных умений.

ФГОС определили несколько направлений для реализации ООП ДОУ. Одним из направлений является  художественно-эстетическое развитие, которое  предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства, мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.). Главная функция взрослых – помочь ребенку в обследовании и восприятии окружающего мира. Данная деятельность  позволяет развивать сенсорные способности, которые являются основой успешного овладения любой деятельностью.  Благодаря такой совместной  творческой работе ребенок 5-7лет активно и с желанием участвует в разных видах  художественной деятельности: рисует, лепит, конструирует. Ребята овладевают отдельными техническими и изобразительными умениями,  различными  способами создания изображения в разных видах  деятельности  и применяет их в совместной со взрослым  и  самостоятельной деятельности. Также усваивает разные способы вырезания (из бумаги, сложенной гармошкой, сложенной вдвое и т.п.)
Введение.
«Истоки творческих способностей и дарований 

детей на кончиках их пальцев».

                                                                                               В.А.Сухомлинский


Дошкольное детство - важный и ответственный период в развитии, как для самого ребенка, так и для взрослых,  сопровождающих его на этом  возрастном этапе. Актуальность нашей работы состоит в том, что в современном мире, напичканном кучей гаджетов и все больше зависимостью детей виртуальным миром, компьютер часто заменяет реальные  детские игры, занятия различными видами деятельности. Дети постепенно теряют интерес к творчеству, к созданию чего-то нового и интересного.  Поэтому  необходимо развивать творческие способности дошкольников,  ведь творчество предполагает живое общение. Развитие детского творчества является актуальной проблемой современной педагогики и психологии, и ставит перед системой образования основную цель - воспитание у подрастающего поколения творческого подхода к преобразованию окружающего мира, активности и самостоятельности мышления, способствующих достижению положительных изменений в жизни общества. 
Мы должны воспитывать у наших детей пытливость, смекалку, инициативу, воображение, фантазию – то есть качества, которые находят яркое выражение в творчестве детей. Формирование творческой личности – одна из важных задач педагогической теории и практики на современном этапе. Решение ее должно начаться уже в дошкольном детстве.  Ребенка важно включать в разнообразные виды деятельности, позволяя проявиться всем его задаткам и склонностям. Во ФГОС ДО  очерчены пять образовательных областей, нацеленных на решение задач развития и образования  дошкольников в различных видах деятельности. Обратим внимание на продуктивные виды деятельности, под которыми понимается  деятельность детей под руководством взрослого, в результате  которой появляется определенный продукт. К ним относятся конструирование, рисование, аппликация, лепка, создание разного рода поделок, макетов из природного и бросового материала. Ребёнок сам создаёт что-то своими руками, ищет различные способы создания задуманного,  фантазирует,  воплощает это в жизнь и в сюжет своих  игр. Игра имеет важное  значение для психического развития ребенка, это эффективное средство формирования нравственных качеств, воспитания гуманного отношения к сверстникам, взрослым. 

Многочисленные исследования (Н.Г. Агеносова,  Л.А. Венгер, Н.А. Ветлугина,  Л.С. Выготского,  В.В. Давыдова, А.В. Запорожца, А.Н. Леонтьева, В.С. Мухиной,  Н.Н. Поддьякова, Д.Б. Эльконина и др.) показали что продуктивная деятельность, имеет важное значение для психического развития ребенка - дошкольника, и прежде всего, для развития его восприятия, воображения и мышления. Именно в процессе предметной деятельности  ребенок учится выделять  существенные свойства предметов и явлений, устанавливать связи между отдельными предметами и явлениями и отражать их в образной форме; именно продуктивная деятельность способствует активизации сенсорного развития ребенка, моторики, пространственного восприятия, прямо и косвенно стимулирует развитие речи; способствует развитию графического навыка, воспитывает настойчивость. Однако происходит это не само собой, а в процессе специально организованного   целенаправленного обучения.  По мнению Т. С. Комаровой и  А.И. Савенкова, одним из эффективных средств развития умений и навыков дошкольников работать вместе, строить общение, самостоятельно находить решение  творческих задач, - является организация коллективной работы. 
Основная часть.


В процессе наблюдения за детьми в различных видах деятельности было отмечено, что воображение, внимание, любознательность развиты недостаточно, отсутствует ярко выраженный интерес к познанию окружающего мира. И это очень актуально в наше время, поэтому без внимания оставлять нельзя. Отсюда была определена идея развития творческих способностей детей старшего дошкольного возраста через конструирование из бумаги. Почему бы не воплотить эту идею в бумажной деревушке? Подобрать нужный декор с удовольствием помогли дети - это полностью в их стиле: новогоднее, красочное, яркое, веселое. Доступность бумаги, простота её обработки привлекают детей. Они легко овладевают различными приёмами и способами действия с бумагой, такими как сгибание, многократное складывание, надрезание, склеивание. Работа с бумагой развивает у детей способность работать руками под контролем сознания.

Прежде всего, ребёнок учится общаться с бумагой, угадывать её качества. В процессе работы с ней у детей развивается мелкая моторика пальцев. Психологи считают, что это очень важно для нормального формирования речи. А конструирование из бумаги даёт для этого огромный простор – мелких движений не только много, они ещё и разнообразны.  Очень важно и то, что при складывании бумаги одновременно работают обе руки. Ведь большинство из нас «однорукие»: мы почти всё делаем правой рукой. И это приводит к непропорциональному развитию левого полушария мозга, которое управляет правой рукой. А занятия с бумагой гармонизируют работу полушарий мозга, потому что мы делаем всё двумя руками. И это помогает развитию творческих задатков у ребёнка. Конструирование из бумаги имеет огромное значение в развитии конструктивного мышления детей, их творческого воображения, художественного вкуса. Работа с бумагой знакомит детей с основными геометрическими понятиями (угол, сторона, квадрат, треугольник и т.д.), происходит развитие глазомера. В процессе конструирования у ребёнка возникает необходимость соединения наглядных символов (показ приёмов складывания) со словесными (объяснение приёмов складывания) и перевод их значений в практическую деятельность, то есть самостоятльное выполнение действий. И, конечно, развивает привычку сосредоточенно, кропотливо работать. Констуирование их бумаги способствует концентрации внимания, так как заставляет сосредоточиться на процессе изготовления, чтобы получить желаемый результат.

Еще одним полезным качеством, которое помогает приобрести работа с бумагой – это усидчивость. Чтобы сложить фигурку, ребенку придется постараться и потратить на работу некоторое время. Это учит ребенка концентрироваться на актуальной задаче, стараться и добиваться успеха. Прежде всего, это развитие конструктивных  способностей. Ведь из занятия в занятие дети наблюдают и становятся участниками процесса перевоплощения бумажного листа, у некоторых воспитанников появляется желание создать что-то свое. Это огромный шаг вперед, даже если полученный результат будет элементарным или окажется давно изобретённым кем-то другим. Для ребенка это плод его воображения, созданный путем творческого поиска. При этом конструкции могут быть результатом складывания одного квадрата или соединения нескольких деталей. Таким образом, условно определённое первое направление творчества детей связано с созданием самих фигурок. 

   Другое направление связано с применением фигурок. Это может быть оформление помещений, подарков, аппликационных работ, где ребенку предоставляется самостоятельный выбор решения.
 
В преддверии новогоднего праздника мы с ребятами  решили создать сказочную декорацию в группе.  С детьми и родителями решили украсить наши окна домиками из бумаги, в стиле новогодней зимней деревни.  

Главная цель нашей совместной  деятельности – создание праздничного новогоднего настроения и с помощью такого вида деятельности как конструирование из бумаги, помочь ребятам в развитии их творческих способностей. Так как сенсорные способности, являются основой успешного овладения любой деятельностью.   
 В соответствии с поставленной целью нами были определены следующие задачи:

          - Способствовать познавательному, социально – коммуникативному развитию воспитанников, формировать  интерес к продуктивной деятельности (конструирование из бумаги).
 
- Развивать интересы детей, любознательность и познавательную мотивацию; 

 
- Развивать воображение и творческую активность воспитанников;

 
 - Дать родителям  методические рекомендации по изготовлению декораций с детьми.
  При организации совместной деятельности,  нами были сформулированы следующие  обстоятельства:

- учёт возрастных и индивидуальных особенностей детей;

- широкое применение конструирования из бумаги в условиях дошкольного образовательного учреждения;

-  активное вовлечение детей в процесс работы с бумагой при помощи атрибутики и личного примера взрослого. 

   Практической значимостью может являться использование конструирования из бумаги для развития воображения, внимания и любознательности детей, что будет необходимым в дальнейшем для успешной успеваемости детей при обучении в школе.


Наша работа  данной задумки  проходила  в несколько этапов. Первый этап включал в себя знакомство родителей с целью выявления знаний о творческом развитии детей и о том, насколько родители принимают участвуют в этом развитии, наблюдение образовательной области «Познание» (конструирование, аппликация) с целью научить самостоятельности детей в изготовлении поделки,  планировать последовательность выполнения задания, совершенствовать умения пользоваться ножницами и научить эстетично оформлять работу, экспертная оценка для получения наиболее эффективного результата уровня развития творческих способностей детей.

  На втором этапе происходила реализация системы мероприятий, направленных на повышение уровня развития творческих способностей детей – это индивидуальная работа с детьми, коллективные работы, а также работа с родителями воспитанников.

 Работа с детьми проводилась поэтапно. Была проведена предварительная работа, в ходе которой уделялось большое внимание знакомству детей с материалами (бумага, картон) и их свойствами. 

 В группе была оборудована творческая мастерская, в которой в свободном доступе дети могли применять необходимые для их работы материалы: картон, бумага разного качества, цвета, формы, размера, ножницы, клей, кисти. Обязательно организовывались выставки детского творчества.

В процессе изготовления  декорации использовалось художественное слово: загадки, стихотворения о зиме,  прослушивание волшебных новогодних  сказок, чтобы разбудить воображение детей, подтолкнуть их к собственному видению будущей декорации, проявить и реализовать творческую задумку.

Важным моментом в работе с детьми стало обязательное изготовление новогодних домиков и фигурок людей руками воспитателя с целью привлечения детей, к погружению в удивительный мир творчества. Очень важно, чтобы каждый ребёнок понял, что он может справиться с любыми трудностями при выполнении того или иного задания, что его работа не останется без внимания – она важная и нужная.


Помимо индивидуальных работ, дети выполняли и коллективные. В ходе изготовления коллективных работ каждый ребёнок имел возможность внести свою лепту, свой замысел, проявить инициативу, реализовать своё видение поделки. Большое внимание уделялось развитию нравственно-волевых качеств: умения добиться поставленной цели, ответственности, старательности, аккуратности. Проводилась большая работа по воспитанию у детей эстетического вкуса, умение видеть прекрасное, неповторимое и воплощать увиденное в своей работе.
   Воплощение нашей идеи  невозможно было  без участия родителей. Родителям были предложены следующие консультации: « Бумага + творчество = оригами», « Что необходимо иметь для изготовления новогодних  украшений». Также родителям была предложена памятка « Что могут делать дети 6 лет». В ходе работы родители имели возможность  окунуться в атмосферу  совместного творчества с детьми.  Многие семьи присылали онлайн видео своих работ.  Также были организованы онлайн выставки совместного творчества детей и родителей.

Описание.

Этапы работы по изготовлению декорации к новогоднему празднику:

1. Предварительный – подготовка и сбор материала для создания декорации.
2. Основной – изготовление основы, наполнение его предметным материалом. Работа на данном этапе включает элементы конструирования, аппликации и художественно - изобразительного творчества в виде моделирования персонажей. Домики из бумаги, персонажи, дополнительные элементы, антураж, которые являются неотъемлемой  частью декорации,  позволили   превратить его в игровое пространство, изготавливались в процессе совместной продуктивной деятельности воспитанников, воспитателей и родителей из шаблонов и трафаретов из бумаги, картона, с помощью специального аппарата ламинировались. 

Технология изготовления:

Макет режиссерской игры «Путешествие в страну сказок» имеет следующую структуру: это настольная игра, основой является коробка (в нашем случае это коробка от ноутбука), главное, чтобы по размеру макет умещался на столе. А так же был подъемным и устойчивым. Педагог совместно с родителями склеивает ее отдельные части в единое целое, оформляем красочной упаковочной  бумагой при помощи клея и скотча. Затем ламинируем коробку для придания эстетичного вида и прочности.  


Внутри коробки, которая будет стоять вертикально изобразили фон природы- небо, облака (распечатали на принтере и приклеили к основанию коробки, ламинировали для прочности). Другую коробку обклеили фоамираном  получилась земля и трава.  Мама одного из воспитанников предложила сшить наборы плоскостных моделей разного содержания из плотного фетра. У нас получились  деревья, пеньки, кусты, животные, герои известных  сказок, избушки. 
 На заготовки пришили двухстороннюю ленту липучку. Фоны могут дополняться, меняется сюжетная картинка. Можно 

Творческие находки

1. Оригинальность идеи - создание макета посредством бросового материала. 

2. Вариативность предложенных материалов и сюжетов позволяют решать комплексно обучающие, развивающие и воспитательные задачи: развивать разговорную речь, творческое мышление, фантазию, сенсорные функции, мелкую моторику, тактильную чувствительность, творческое воображение, воспитывать любовь к книге.

3. Широкий спектр использования пособия, его полифункциональность: помимо представленных методических рекомендаций педагоги могут применять данное пособие при организации образовательного процесса по другим образовательным областям.

4. Эстетическая привлекательность пособия, необычность позволяют сделать познавательный процесс для детей увлекательным.

5. Предложенный материал подобран в соответствии с программными задачами.

6. Данное пособие может быть предложено родителям для занятий с ребенком дома.

Перечень используемого оборудования:

- Ноутбук; ламинатор, цветной принтер. 

- Гирлянды на батарейках двух цветов. 

- Шаблоны домов и различных зданий.

- Шаблоны елок, шаблоны людей.

- Фломастеры, цветные карандаши, картон, ножницы для самостоятельного создания героев или декораций детьми. 
Заключение.


Итак, применение таких видов деятельности как  конструирование из бумаги и аппликация,  является неотъемлемой частью воспитательно-образовательной работы воспитателя; благодаря работе с бумагой,  дети не только радуются и получают заряд положительных эмоций, а так же они в процессе изготовления различных поделок развиваются; дети становятся более организованны, внимательны, самостоятельны, творчески подходят к продумыванию будущей поделки. Возрос интерес родителей к развитию творческих способностей детей в ходе конструирования из бумаги. Родители с большим интересом относятся к участию в выставках, оформлению группы.
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